
 

 
 

 

 

 

 

COMUNE DI BORGO SAN DALMAZZO 
Provincia di Cuneo 

 

 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DELLA GIUNTA  COMUNALE 
N. 220 del 17/10/2024 

 

 

Oggetto: ATTIVITÀ FORMATIVA “PER NON DIMENTICARE. FALCONE E LA 

STRAGE DI CAPACI” DESTINATA AGLI STUDENTI DELL’ ISTITUTO 

COMPRENSIVO “S. GRANDIS” DI BORGO SAN DALMAZZO. DISPOSIZIONI. 
 

L’anno duemilaventiquattro, addì diciassette del mese di Ottobre, alle ore 10:00 , nella solita 

sala delle riunioni,ai sensi delle vigenti disposizioni di legge vennero per oggi convocati i 

componenti di questa Giunta Comunale. 

 

All’appello risultano: 

 

Cognome e Nome Pr. As. 
     1.       ROBBIONE Roberta Sindaco  X 

 

     2.       IMBERTI Clelia Vice Sindaco  X 

 

     3.       ARMANDO Fabio Assessore  X 

 

     4.       BOAGLIO Armando Assessore  X 

 

     5.       GALVAGNO Michela Assessore  X 

 

     6.       ROSATO Francesco Assessore  X 

 

  

Totale 6 0 

 

Partecipa alla riunione ai sensi del T.U.E.L. 2000, art.97,il Segretario Comunale Sig.  TOCCI Dr. 

Giuseppe , il quale provvede alla redazione del presente verbale. 
 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig.  ROBBIONE Roberta SINDACO, a seduta 
aperta, invita alla trattazione dell’oggetto sopraindicato. 



 

LA GIUNTA COMUNALE 

 

A relazione dell’Assessora alla Legalità, 

 

L’Assessorato alla Legalità, nell’ambito del percorso intrapreso e nell’ottica di sensibilizzare la 

cittadinanza e, in particolare, i giovani sui temi della cultura della legalità, intende promuovere 

attività formative sull’argomento presso le scuole cittadine; 

 

In particolare il prossimo 13 novembre è stato ipotizzato di proporre alle classi della scuola primaria 

di secondo grado dell’Istituto Comprensivo “S. Grandis” di Borgo San Dalmazzo, una “online 
experience” dal titolo “Per non dimenticare. Falcone e la strage di Capaci” proposta dalla Coop. 

Soc. Adiopizzo Travel. 

La cooperativa, che dal 2009 opera per la promozione di un circuito di “economia pulita” 

rappresenta il “braccio operativo” del Comitato Addiopizzo, movimento antimafia italiano nato e 

sviluppatosi in a Palermo nel 2004 e impegnato principalmente sul fronte della lotta al racket delle 

estorsioni mafiose. 

 

L’esperienza “Per non dimenticare. Falcone e la strage di Capaci” vede la proposta di una 

esperienza online nel corso della quale un mediatore culturale di Addiopizzo Travel ricostruisce, 

attraverso video, foto (alcune inedite) e testimonianze dirette, un complesso ma cruciale periodo 

storico: il 1992 è, infatti, un anno di profondi cambiamenti, con diversi episodi che spostano gli 
equilibri. 

Dalla sentenza definitiva del maxiprocesso all'omicidio di Salvo Lima, dall'inchiesta Mani Pulite 

sino alle stragi di Capaci e di via D'Amelio, un percorso attraverso eventi che cambiano 

radicalmente il volto dell'Italia. 

In particolare, partendo dalla figura di Giovanni Falcone, ci si concentrerà sulla strage di Capaci, un 

attentato di una enorme complessità, realizzato con modalità mai viste prima nei numerosi, ahimè, 

attentati realizzati precedentemente da Cosa Nostra. 

La strage di Capaci non è solo l'attentato che causa la morte di Giovanni Falcone, ma un evento 

storico che segna un prima e un dopo, nella politica, nella lotta alla mafia, nella percezione 

dell'organizzazione mafiosa da parte dell'opinione pubblica. Una delle pagine più tristi nella storia 
del nostro Paese, su cui pesano ancora dubbi e mancate verità, ma che ha, al contempo, permesso ad 

una generazione di ragazzi di trovare lo stimolo per ribellarsi, permettendo che “le loro idee 

camminino sulle nostre gambe”. 

 

Per far fronte all’attività di cui sopra può essere preventivata una spesa di presunti € 200,00;  

 

Ritenuta la suddetta proposta pienamente rispondente alle tematiche che l’Assessorato intende 

proporre in ambito scolastico, si propone quindi alla Giunta Comunale di assumere il necessario 

atto deliberativo. 

 

LA GIUNTA COMUNALE 
 

ritenuta la proposta dell'Assessore ampiamente meritevole di accoglimento;  

 

Visto il T.U. 267/2000; 

                                                                                                                                                                                                                                                                                  

Visto lo Statuto Comunale;     

 

Visto l’art. 125, comma 1, lett. C) punto 1) del D. L.vo n. 50/2016; 

 



Acquisiti i pareri favorevolmente espressi da parte del Responsabile del Servizio interessato (per 

quanto concerne la regolarità tecnica) e dal Servizio Finanziario (per quanto concerne la regolarità 

contabile) ai sensi dell'art. 49 del Decreto Legislativo 18.08.2000, n. 267; 
 

Con votazione unanime e favorevole resa nei modi e nelle forme di legge 

        

D E L I B E R A 

 

1) di dare atto che la premessa forma parte integrante e sostanziale del presenta atto; 

2) di approvare lo svolgimento dell’attività formativa “online experience” dal titolo “Per non 

dimenticare. Falcone e la strage di Capaci” proposta dalla Coop. Soc. Adiopizzo Travel da 

proporsi alle classi della scuola primaria di secondo grado dell’Istituto Comprensivo “S. 
Grandis” di Borgo San Dalmazzo il 13 novembre p.v.; 

3) di assumere a carico del Comune la spesa relativa alla “online experience” di cui sopra per una 

spesa preventivabile in presunti € 200,00; 

4) di dare atto che la spesa è imputabile agli idonei interventi del Bilancio 2024; 

5) di incaricare il Responsabile del Servizio competente per l'attuazione della presente. 

 

 

 
Successivamente, con separata ed unanime votazione resa in forma palese, la Giunta Comunale, al 

fine di permettere la tempestiva attuazione del progetto, dichiara il presente provvedimento 

immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134, comma 4, del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267. 



 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

IL PRESIDENTE 

( ROBBIONE Roberta) * 

 

               IL SEGRETARIO GENERALE 

( TOCCI Dr. Giuseppe) * 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
* Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs 82/2005 s.m.i. e norme collegate, il quale 

sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa 

 
 


